

Отзыв

**научного руководителя о научной деятельности и диссертационном исследовании
Иванова Владимира Сергеевича «Государственная политика Чувашской
Республики в сфере образования и культуры (конец XX – начало XXI века)»,
представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история**

Тема диссертационного исследования Иванова В.С. посвящена актуальной и научно-значимой проблеме как в теоретическом, так и в практическом плане. На основе широкого круга источников аспиранту удалось провести комплексное исследование, раскрывающее государственную политику Чувашской Республики в сфере образования и культуры конца XX – начала XXI века. В диссертационной работе автором предпринята первая попытка системного изучения основных направлений деятельности органов государственной власти по реформированию организаций образования и культуры на территории Чувашии.

В последние годы в исследовательской литературе и общественной жизни социокультурная сфера получила новое звучание, она требует дальнейшей научной проработки, особенно в сравнительном ключе. В этой связи очень важно понять, каким образом государство поддерживает и развивает учреждения просвещения, культуры и искусства. Поэтому в диссертации охарактеризованы государственно-правовое направление, программные проекты в рамках государственной политики в целом по стране и в региональном плане. Отдельно в своем исследовании аспирант выделяет и анализирует проблемные аспекты, которые характерны как для системы образования, так и для культурного строительства. Данная работа имеет несомненную злободневность, поскольку выводы и рекомендации, приведенные соискателем, своевременны, считаю, возможным их использование органами государственной власти на практике.

За время работы над диссертацией, обучаясь в аспирантуре Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, Иванов В.С. проявил себя как ответственный, старательный, трудолюбивый исследователь. Он работает в качестве преподавателя в вузе, поэтому процессы модернизации образования аспиранту понятны и близки. При написании диссертации отдельное внимание Иванов В.С. уделил сбору и анализу неопубликованных архивных источников, ставших основой при подготовке работы. Им изучены документы Государственного архива РФ, Государственного исторического архива ЧР, Государственного архива современной истории ЧР. В целом, диссертация Иванова В.С. построена в соответствии с четкой структурой, позволяющей достаточно полно раскрыть тему. Представляют интерес многочисленные, собранные автором данные, самостоятельные выводы и рекомендации, приведенные в параграфах и в Заключении исследования.

Что касается содержания диссертации, ее оценки, выводов, то это дело оппонентов. Со своей стороны, считаю, что умение комплексно рассматривать научную проблему, определять методологию исследования, системно анализировать весь комплекс собранной информации позволили Иванову В.С. представить самостоятельное, научно обоснованное диссертационное исследование.

Работа в полной мере соответствует критериям актуальности, научной новизны и практической значимости. Ее материал и результаты были апробированы аспирантом на научно-практических конференциях, а также в научных статьях, 5 из которых – в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Таким образом, диссертация Иванова В.С. обладает актуальностью, теоретической и практической значимостью, является оригинальной, завершенной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Исходя из вышеназванного, рекомендую диссертацию Иванова Владимира Сергеевича «Государственная политика Чувашской Республики в сфере образования и культуры (конец XX – начало XXI века)» к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель



Е.К. Минеева

Автор отзыва:

доктор исторических наук, профессор Минеева Елена Константиновна, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр-т, д. 15.

Телефон: (8352) 58-30-36

E-mail: otesthistori@mail.ru

08.11 2021 г.

